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Discours du Commissaire Général  

 

Excellence Monsieur le Président du Conseil 

National de la Transition 

Monsieur le Ministre Directeur de Cabinet de la 

Primature,  

Mesdames et Messieurs les représentants des 

départements ministériels, 

Mesdames, messieurs les représentants des 

institutions républicaines,  

Mesdames et messieurs les présidents des 

associations de presse ;  

Chers partenaires, professionnels des médias, 

distingués invités, 

Mesdames et Messieurs, 

En vos titres et grades respectifs, Bonsoir 

Ce soir, en répondant massivement à notre invitation, 

vous nous renouveler à nouveau votre confiance et de ce 

fait, vous apporter un soutien indéfectible à la plus grande 

cérémonie de distinction des Hommes et femmes de 

médias de Guinée. Qu’aurait été cette organisation sans 

ce soutien, cette mobilisation et sans cette confiance 

chaque fois renouvelée.  

C’est pourquoi, je voudrais avant tout propos vous 

remercier au nom du Comité d’organisation et vous 
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souhaiter la bienvenue à cette 4ème édition en ce jour du 

3 Mai qui marque la journée mondiale de la liberté de la 

presse.  

Les Médias Awards Guinée, c’est une initiative 

patriotique, indépendante et apolitique, qui a vu le jour 

grâce à l’engagement de jeunes Guinéens soucieux de 

valoriser le métier de journaliste et de célébrer, de leur 

vivant, les acteurs de la presse qui contribuent à 

l’édification de notre démocratie. 

Depuis 5 ans, cette cérémonie vise trois objectifs 

principaux : 

- Reconnaître et récompenser l’excellence dans 

les médias ; 

- Promouvoir une presse professionnelle, 

responsable et constructive ;  

- Encourager les bonnes pratiques, l’éthique et la 

résilience dans un contexte parfois difficile. 

La vision consiste à célébrer de leur vivant et à titre 

posthume les acteurs clés qui ont marqué l’histoire 

de la presse guinéenne 

Aujourd’hui, Médias Awards Guinée est une cérémonie 

d’envergure nationale, que nous avons voulu  – comme à 

chaque année – digne, inclusive et porteuse d’espoir pour 

toute la corporation médiatique de notre pays. 

Mesdames et Messieurs, 
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Cette 4e édition a pour thème : « Mines et 

Développement durable, quelles perspectives pour la 

Guinée de Demain ? SIMANDOU 2040 ».  En 

choisissant ce thème, nous voulions interpeler la 

presse guinéenne sur le rôle qu’elle pourrait jouer dans la 

réalisation de ce mégaprojet, un rôle qui consiste à :  

- Documenter, analyser, suivre et expliquer le 

projet Simandou 2040, c’est aussi de contribuer 

à informer les populations, à renforcer la 

transparence, et à faire de ce projet une réussite 

partagée. 

- Produire des contenus de qualité, indépendants, 

bien documentés, qui interrogent les enjeux 

sociaux, environnementaux, économiques et 

géopolitiques de ce mégaprojet. 

La presse doit devenir un acteur du développement 

durable, en posant les bonnes questions : 

• Quels impacts pour les communautés locales ? 

• Quelles garanties environnementales ? 

• Quels mécanismes de redistribution des 

richesses ? 

• Quelle place pour les PME guinéennes dans la 

chaîne de valeur minière ? 

Le choix de ce thème est aussi un hommage aux efforts 

du Chef de l’État, qui a repositionné la Guinée comme un 
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acteur stratégique dans l’industrie minière mondiale, tout 

en posant les bases d’un développement à long terme. 

Chères autorités, distingués invités, 

En organisant cette 4e édition, nous avons voulu une 

cérémonie encore plus représentative, plus ambitieuse, 

et surtout plus juste. 

  60 nominés dans les différentes catégories ont été 

retenus après un processus rigoureux, parmi lesquels 12 

lauréats recevront ce soir les Prix Médias Awards 

Guinée. 

  30 Prix d’Honneur seront remis à des figures 

emblématiques qui ont marqué l’histoire de la presse 

guinéenne, parfois dans l’ombre, parfois au prix de leur 

vie. 

  des Prix d’Excellence "Simandou 2040" seront 

attribués à des personnalités et membres du 

Gouvernement qui, par leur action stratégique, ont 

contribué à la mise en œuvre d’un projet aussi crucial que 

visionnaire pour l’avenir de notre pays. 

  et enfin un Grand Prix d’Excellence Médias Awards 

Guinée sera également décerné au Chef de l’État, pour 

saluer ses nombreuses réformes en faveur de la presse 

et ses réalisations majeures, dont le projet structurant 

Simandou 2040. 

Mesdames et messieurs,  
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Distingués invités,  

Cette 4e édition se tient dans un contexte particulier 

marqué par la suspension de 4 organes de presse – 

radios et télévisions – dont les conséquences humaines, 

économiques et sociales sont aujourd’hui perceptibles. 

Des centaines de familles en vivent les effets. Des 

journalistes au chômage. Des journalistes délogés, 

des couples divorcés, des élèves souvent expulsés 

des salles de classe pour non-paiement de la 

scolarité, pour ne citer que ceux-ci.  

En fermant ces médias, l’Etat avait ses raisons que nous 

comprenons parfaitement car lorsque la paix sociale, 

l’unité nationale et l’intégrité du territoire sont menacées, 

il est de la responsabilité des autorités de sévir pour éviter 

le chaos. Mais après cette période de disette qui dure 

depuis au moins 10 mois, nous pensons que le message 

est passé, les médias et les journalistes ont compris, en 

tout cas pour ceux qui souhaitent du bien pour ce pays, 

ceux qui souhaitent une paix durable et l’unité entre les 

filles et fils de ce pays, surtout pour ceux qui souhaitent 

encore exercer ce métier passionnant qui le journalisme.  

C’est pourquoi, au nom du Comité d’organisation des 

Médias Awards Guinée, je lance ici un appel solennel à 

Son Excellence Monsieur le Président de la 

République, Chef de l’Etat :  

Nous vous demandons humblement, pardon et 
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implorons votre clémence et votre sens élevé 

d’écoute, pour la reprise des négociations devant 

aboutir à la réouverture des médias suspendus. 

Excellence Monsieur le président de la République, nous 

ne doutons point de votre bonne foi, vous êtes un 

homme au grand cœur, très sensible aux problèmes des 

autres, vous avez démontré à plusieurs reprises. Par cet 

acte, vous aurez une fois de plus démontrer votre 

sensibilité face à la condition de chaque guinéen et au 

bien-être de chaque famille.  

 Mesdames et Messieurs, 

Face aux défis croissants de la profession, et au regard 

des nombreuses crises que traverse le secteur, nous 

proposons solennellement l’organisation, sous la haute 

autorité du chef de l’Etat, des États généraux de la 

presse guinéenne. 

Ce cadre de dialogue structuré, inclusif et prospectif, 

réunirait : 

• Les médias publics et privés ;  

• Les institutions de régulation ;  

• Les ministères concernés ;  

• Les partenaires techniques, et  

• Les experts nationaux et internationaux. 
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L’Objectif est d’identifier les failles, formuler ensemble 

des solutions réalistes, et bâtir une presse plus forte, 

plus crédible et plus utile à notre société. 

La suite de ce plaidoyer se trouve dans un document 

que nous avons adressé au Chef de l’Etat et qui va 

être remis aux autorités à la fin de la cérémonie.  

Nous sollicitons humblement l’appui de Monsieur le 

Président du CNT Dr Dansa KOUROUMA et du 

Premier Ministre, tous amis de la presse pour un 

dénouement heureux de cette crise.  

Mesdames et Messieurs ;  

Distingués invités ;  

Permettez-moi, en tant que Commissaire Général des 

Médias Awards Guinée, de vous adresser ce message 

empreint à la fois de reconnaissance, de responsabilité et 

d’espoir. 

Avant d’être ce que je suis aujourd’hui — un diplomate au 

service de la République — j’étais, un journaliste. J’ai 

connu les longues heures de reportage, les défis de 

l’objectivité, les joies des scoops, les incompréhensions 

parfois, mais surtout la fierté immense d’informer, 

d’éclairer, de servir. 

C’est fort de cette modeste expérience qui a duré 12 ans 

et porté par cette mémoire vivante du métier, que j’ai 

décidé de m’investir pleinement dans cette initiative des 
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Médias Awards Guinée. Car au-delà des trophées, au-

delà des projecteurs d’un soir, il s’agit d’une mission de 

fond : contribuer à bâtir une presse forte, éthique, libre et 

utile à la Guinée. 

Mon engagement est clair : où que je sois, dans les 

salons diplomatiques ou sur les scènes officielles, je 

ne cesserai jamais de porter la voix de la presse 

guinéenne, de plaider pour sa dignité, sa 

professionnalisation et son rayonnement. 

Ce secteur m’a tout donné. Et aujourd’hui, il traverse une 

zone de turbulence. Je le sais. Je le ressens. Et je mesure 

l’ampleur des attentes. 

Mais je suis convaincu qu’avec un dialogue sincère, avec 

le soutien des autorités, et avec l’engagement des 

acteurs eux-mêmes, nous pouvons relever les défis, 

combler les manques, corriger les erreurs, et projeter 

notre presse vers l’excellence. 

C’est pourquoi, à travers ces Médias Awards, je réitère 

ma volonté ferme d’agir, de fédérer, et de servir cette 

grande cause : une presse au service du peuple, une 

presse au cœur de la démocratie, une presse à la hauteur 

des enjeux de notre époque. 

Distingués invités, partenaires, confrères, 

Je voudrais remercier ici tous ceux qui ont cru et soutenu 

les Médias Awards Guinée depuis le début : les 
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journalistes, les institutions, les partenaires privés et 

publics, les membres du jury, les mécènes, les autorités. 

Je souhaite surtout remercier le Chef de l’Etat pour la 

Confiance qu’il a bien voulu placer en moi et pour son 

soutien constant à la réussite de cet événement car si les 

Médias Awards Guinée existent encore c’est parce qu’il a 

été la, il nous a soutenu et continu de le faire. Nous lui en 

sommes reconnaissant et lui réitérons toute notre 

gratitude.  

Je voudrais remercier un Homme, celui grâce à qui j’ai 

intégré la sphère de la Diplomatie, je veux nommer le Prix 

Nelson Mandela, Docteur Morissanda Kouyaté, Ministre 

des affaires étrangères de l’intégration africaine et des 

guinéens établis à l’étranger. Au département, nous 

l’appelons le réformateur, car il a révolutionné la 

diplomatie guinéenne, je lui dis merci.  

Merci également à un monsieur qui a permis à ce projet 

de voir le jour.  Un homme généreux qui, sans nous 

connaitre au départ en 2020, a accepté de financer 

entièrement la première édition des Médias Awards 

Guinée sans contre partie aucune. Nous restons 

reconnaissants à Monsieur Antonio Souaré, le PCA du 

groupe SAMGBM.  

Je n’oublie pas Monsieur Lamine Guirassy qui a cru en 

nous et qui nous a soutenu dès le départ.   
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Merci à nos partenaires qui nous soutiennent depuis 

toujours, je veux citer :  

- La LONAGUI, le sponsor officiel  

- Les chapiteau By Issa, avec son généreux Chef Issa 

qui nous reçoit ce soir et qui a créé de la magie avec 

ce décor impressionnant ;  

- Le groupe AMAFO Guinée qui offre une parcelle et la 

somme 30 millions de francs guinéens au Grand Prix 

- La société Braguinée à travers sa marque ASSINIE 

avec nous depuis la 1ere édition.  

Nous voulons également remercier tous les médias 

guinéens pour la confiance renouvelée chaque année, 

surtout les télévisions partenaires qui assurent la 

retransmission en Direct de l’Evénement :  

- WESTAFRICA TV 

- RTG2 

- CAVI MEDIAS 

- KALAC FM 

- CIS TV 

À vous tous, merci pour votre confiance et votre 

engagement à nos côtés. 

Puisse cette 4e édition marquer un tournant positif pour 

les relations entre l’Etat et la presse guinéenne, et 

qu’ensemble, nous construisions une nouvelle ère de 

dialogue, de progrès et de paix. 
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Vive la presse guinéenne ! 

Vive la République de Guinée ! 

Je vous remercie. 

 

 

Discours prononcé par M. Antoine KOUROUMA, Commissaire 

Général des Médias Awards Guinée 

 

 


